## TOP学习 关注

■本周关注

# 对症治疗"不适应"你会感觉"萌萌哒"

#### 对假期念念不忘

支招:有些孩子在假期中过于放松,这就需要家长及时帮助孩子收收心,恢复到在学校的学习状态。对不想上学的孩子,家长首先要让孩子明白,上学是不能逃避的,不上学是不可能的。其次要帮助时间,晚上九点之后不要安排容易引起兴奋的活动,并将孩子的兴趣从电视剧、网游中转移出来。

#### 不想面对新的老师同学

症状: 开学第一周, 刚刚升 中学的小梦就病倒了。起初 中学的小梦就病倒了。起初 大学, 先是说服教育, 然后就是 提棒伺候……没想到, 小奶子 仅死活不肯上学, 还出小小子 烧、呕吐的症状。最终她是不 做进时学习压力而患上了" 并害怕学习压力而患上了" 学恐惧症"。

支招:对于新初一的学生 来说,面对着新的课程,更重 的课业负担,往往需要一个全 面调整期。再加上他们刚刚

方案。

郑州晚报记者

吴幸歌 夏琳

进入一个全新的环境,老师、同学、学校都是新面孔,一旦容很快难以适应外部环境,就此思。此生焦躁、倦怠心理。,以此为主,帮孩子增强跟不充。以,对态。如果孩子增强跟不孩后同整状态。如果孩子绝对的现象,这一时期的我们,这一时期的我们,这一时期的我们,不能盲目地批评。



对假期念念不的是常的些满面应缓转的压周高的些满面应缓转。不的学学学说是对该解的现分,当兴候,即为走有们等是这怎?就是这怎?,恐情办起。一个,没有情办起。,我们们的一个。长何听我们,我们们的一个。长何听到我们的一个。长何听到我们的一个。长何听到我们的一个。长何听到我们的一个。长何听到我们的一个。长何听到我们的一个。

#### 担心未来的学习压力

**支招**:越是成绩突出的孩子,越容易给自己背负起更多

的压力,因此,很多孩子开学前都会出现一段莫明的焦虑情绪。一部分孩子因为考入了重点学校,却发现自己不再是"尖子生",于是担心自己跟不上其他同学,进而产生了恐慌。对于这类孩子,家长不要给他们,成绩的好坏不能代表一切,成绩的好坏不能代表一切,失败也并不可怕。家长要多的优点与缺点,并要让他们认识到,做任何事不能只看结果,关键是曾经努力过,就无怨无悔。

#### ■延伸阅读

#### 打开孩子心结有方法

帮助孩子应对"开学综合征",关键在于父母要常与孩子进行情感交流,尽可能了解孩子在学校里的情况,及早发现问题。

1.增加对孩子感情世界的关注。家长要摒弃架子,和孩子交朋友,切忌各种强迫性、惩罚性的言语及行为,可以找来和孩子有共同语言的亲戚帮忙劝导。

2.少问为什么,多做引导式 的提问。如果孩子心绪不佳, 你可以问"你今天是不是受到 老师批评了?""是不是和同学 吵架了?"通过这样的提问寻找 孩子不肯上学的真正原因。

3.与孩子共同协商解决。 父母要耐心询问及倾听孩子诉说的痛苦和困难,对孩子表达 出真诚的关心和理解,并进行 反复地疏导及鼓励。

4.寻求医生的帮助。适当 情况下可找专业的心理医师进 行心理辅导,及时的药物治疗, 更快使孩子恢复正常。



"这份方案,不仅让我清楚地了解出国后的方向,更为我找到

了未来的目标。"孙一心高兴地说。同时,不少家长反映郑州晚报

开通的《留学私人定制》专栏,帮助他们解决了一些难题,更明确

了孩子的出国意向,希望这个栏目一直做下去。

■温馨提示:8月30日(周六)上午9:30,郑州

晚报将举办"如何通过留学移民到美国、加拿

大"讲座,美国部资深留学顾问李涛、加拿大

ICEAP中国区负责人邹维维将为您亲自解答

留学的每一个细节,如果感兴趣的家长可报名

领取门票。

■教育资讯

#### 加拿大留学政策利好 留加学子数量渐攀升

受2014年年初加拿大"国际教育战略"及2014年6月加拿大出台的留学签证新规定影响,预计未来加拿大留学仍将保持稳定的增长。此外,加拿大留学低龄化趋势越来越明显,据加拿大媒体报道,赴加读高中的中国学生数量已超过了赴加读本科的中国学生数量。与此相对应的是,通过金吉列留学赴加拿大读书的中学生数量有明显增长。

加拿大前教育参赞薛亚霏教授特别指出:"加拿大的学校普遍为政府公立学校,不以教育为盈利手段,收费低廉,学历、学位获世界各国承认。学生全职学习满2年还可拿到3年开放性工作签证,想留下的学生可通过这种途径在加拿大工作,一般全职工作满一年即可顺利移民,现在还有很多省份留学生毕业即可申请省提名移民。"夏琳

### 新华少年风采行 河南少年收获丰

近日,由新华社新华网指导、新华网教育频道主办、新华小记者全国组委会承办,以"我的美丽中国梦,新华少年风采行"为主题的第二届"中国梦发现之旅-新华小记者全国总评选"在北京如期举行。新华小记者郑州组委会、新乡组委会接到全国组委会通知后,高度重视、精心组织、广泛的动员宣传,通过老师推荐和面试,选拔出5名优秀少年代表河南参加全国总评选。

最终经过严格的评选,河南省新华小记者俱乐部的饶智博获得了小学组金奖、冯一鸣和张若愚获得了小学组铜奖、荣曈曈获得中学组金奖、刘梦雨获得中学组铜奖的成绩。同时,这5位同学也被授予新华小记者证,以后可以在新华网等各种媒体上发表新闻稿件。 吴幸歌